

Leštinský zpravodaj

www.ou-lestina.cz



LZ 8/24

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE

Oznámení obecního úřadu

Dne 5. 8. 2024 se na obecním úřadě uskutečnilo 13. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Leština.

Plné znění usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva obce Leština najdete na webové adrese: www.ou-lestina.cz

Kácení kaštanů

Z důvodu bezpečnosti bude v říjnu po hodech pokáceno 7 ks kaštanů (Jírovec maďal). V nedávné době se tento jeden strom u školy dokonce rozlomil na půl (viz foto), naštěstí se v blízkosti v tu dobu nikdo nenacházel. Životnost těchto stromů v relativně dobré kondici je maximálně 80-90 let.



Podle dochované fotografie z roku 1911 byly již naše kaštiny v té době asi 10 roků staré, takže celá alej byla zřejmě vysazena před 120 lety. Pravdou je, že po dlouhá desetiletí byly vzrostlé stromy ozdobou naší obce. Bohužel, dřevokazné houby a vliv stárí se na stromech projevují velmi negativně. Velké, skryté dutiny kmenů a větví jsou velice nebezpečné a zcela nepředvídaně se mohou ulomit. Tento fakt je jedním z hlavních důvodů kácení. Kaštanovou alej chceme samozřejmě zachovat i pro budoucí generace, a proto byly v minulosti za dřívě pokácené stromy vysazeny nové. Je samozřejmostí, že za pokácené stromy budou opět vysazeny nové.

Provozní doba knihovny

Upozorňujeme všechny čtenáře, že knihovna bude otevřena každý sudý týden vždy v pondělí od 16 do 18 hodin.

Platba stočného

Upozorňujeme občany, že termín zaplacení poplatku za stočné byl 30. 6. 2024. Žádáme všechny, kteří tak ještě neučinili, aby svůj dluh uhradili co nejdříve.

V Leštině děti hledaly poklad



Malebná vesnička Leština, ukrytá mezi kopci a lesy, se stala místem, kde se tento rok odehrálo neobyčejné dobrodružství. Příměstský tábor s názvem "Lovci pokladů" přilákal desítky dětí toužících po nevšedních zážitcích a napětí. Týdenní program sliboval plno vzrušení, tajemství a objevování, a už od prvního dne bylo jasné, že tento tábor bude pro všechny účastníky něčím výjimečným.

Slunečné pondělní ráno přivítalo malé dobrodruhy, kteří se shromáždili před sokolovnou. Vedoucí tábora, převlečení do kostýmů, přednesli napínavý úvodní příběh o pokladu a slavném Alabama Stone. Hledaný poklad však mohou najít jen ti nejodvážnější, nejchytřejší a nejvytrvalejší lovci pokladů. S tímto mottem se děti rozdělily do týmů a vydaly se na svou první misi – vytvořit si týmovou vlajku, pokřik a trička. A tak začalo jejich dobrodružství.

V úterý se děti rozdělily do dvou skupin, aby prožily den plný pestrých aktivit. Dva týmy se vydaly na nedaleký statek, kde se staraly o zvířata, hřebelcovaly koně, čistily stáje a vyzkoušely nahánění hus, což pro mnohé z nich bylo prvním blízkým kontaktem se zvířaty. Mimo to se děti učily střílet z luku a vzduchovky, přičemž se zdokonalovaly v přesnosti a bezpečnosti střelby. Mezitím další dva týmy zůstaly na sokolovně, kde se věnovaly loveckým hrám, které rozvíjely jejich rychlost, obratnost a týmovou spolupráci. Odpoledne se všechny týmy sešly a účastnily se kreativních dílen, v nichž se učily šifrovat tajné zprávy, vyráběly náramky a společně zpívaly táborové písně, čímž se posilovaly přátelské vazby. Ve středu ráno se děti plně očekávání vydaly do lanového centra, kde na ně čekalo dobrodružství v korunách stromů. Při překonávání překážek děti prokázovaly svou odvahu, obratnost a týmového ducha, když si navzájem pomáhaly a povzbuzovaly se. Každý úspěšně zdolaný úsek byl odměněn radostným výkřikem a potleskem ostatních. Součástí dopoledního programu v lanovém centru byla také výuka šifrování, výuka vázání uzlů a bojovka. Lanové centrum poskytlo dětem nejen fyzické výzvy, ale také příležitost k posílení týmové spolupráce, rozvoji osobních dovedností a překonání vlastních strachů. Celý dopolední program byl naplněn vzrušením, dobrodružstvím a pocitem úspěchu, který děti provázel po zbytek dne. Po dopoledním dobrodružství si odpoledne užily vodní hry, které je osvěžily a přinesly spoustu smíchu a zábavy. Následovala projížďka na koloběžkách, kde si mohly děti užít rychlost a volnost pohybu. Den završilo opékání špekáčků u táborového ohně. Zde si všichni pochutnali a sdíleli své zážitky. Večer pak čekala na odvážlivce stezka odvahy, která prověřila jejich statečnost, a nakonec přespání v sokolovně, které završilo plný a dobrodružný den.

Čtvrtek probíhal podobně jako úterý, kdy se druhé dva týmy vydaly na statek, aby se staraly o zvířata a vyzkoušely si střelbu z luku a vzduchovky, zatímco další dva týmy zůstaly na sokolovně, kde se věnovaly loveckým hrám. Odpoledne se všechny děti učily taneční vystoupení, vyráběly hudební nástroje a zpívaly táborové písně, což opět posílilo jejich přátelské vazby a přineslo spoustu zábavy.

V pátek se děti v příměstském táboře v Leštině nejprve zapojily do loveckých her, které prověřily jejich dovednosti a týmovou spolupráci. Největším překvapením dopoledne byla "zimní olympiáda" s netradičními soutěžemi inspirovanými zimními sporty, jako hokej či bobování. Odpoledne se děti připravovaly na závěrečné vystoupení pro rodiče, při němž předvedly tanec a písničky, které se během týdne naučily, což rodiče ocenili bouřlivým potleskem. Následně nastal vrchol tábora – odemčení tajemné brány k pokladu. Objevil se ztracený Alabama Stones, který výměnou za svůj klobouk daroval dětem klíč k pokladu. S klíčem v ruce děti odemkly bránu a objevily truhlu plnou pokladů. Radost a nadšení dětí byly nezměrné a závěrečné oslavy u pokladu završily nezapomenutelný týden plný dobrodružství, učení a přátelství.

Příměstský tábor v Leštině se konal již po páté. Je na místě poděkovat obci Leština, která zapůjčením sokolovny poskytla dětem důležité zázemí. Poděkování však patří všem vedoucím a instruktorům z Estrádního souboru VEŠke, z.s., kteří věnovali svůj čas a energii přípravám, samotné realizaci tábora, ale i zakončení celé akce.

Estrádní soubor VEŠke, z.s.

Informace ze školní jídelny

Vážení občané, přicházíme za Vámi se zajímavou nabídkou. Nově se v naší obci automobilem obecního úřadu **zdarma** rozváží obědy **všem strážníkům**, kteří o to projeví zájem.

Vaříme dva druhy jídel. Jedno podle školních norem, u toho druhého si „můžeme dovolit“ více dochucovat. Cena oběda je od září **90 Kč**. Noví strážníci se mohou hlásit u vedoucí školní jídelny osobně v pracovní dny od 8 do 14 hodin, e-mailem sj.lestina@email.cz nebo na telefonním čísle 605 108 722.

Miluše Dušková, vedoucí ŠJ

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY



Prázdniny i čas dovolených se s námi už rozloučily a v dnešním čísle LZ se před náhledem do roku 1950 ještě krátce vrátíme do předcházející doby. V doslovném přepisu kronikáře otevřeme v druhém dílu Pamětní knihy obce Leštiny kapitolu nazvanou Počasí.

Rok 1949 začal za mírné zimy. Teprve 22. ledna dostavily se sněhové vánice, jež až do konce ledna měly vliv na ráz zimy. Mírně bylo v únoru, teplota byla až + 4 stupně C, bez sněhu. Bouřlivé zimní počasí s teplotou blízko – 10 st. C trvalo v březnu, teprve až 30. 3. nastal náhlý obrat.

Teplota ve dne stoupla téměř k + dvacítce. Jarní práce na poli začaly záhy po počátku dubna, ale silné ochlazení dne 8. 4. polní práce zdrželo až do 12. 4., kdy dostavil se teplý déšť. Ozimy nádherně vyzimovaly. Do konce dubna bylo pak počasí dosti příjemné. Dne 11. května byl ráno silný mráz, od 13. 5. následně pak vydatně přšelo. Kolem 20. 5. bujná žita poléhala. Červen prošel za střídavého deštivého počasí a červenec za počasí chladného a zase deštivého. Přeháňky žňové práce zdržovaly. Srpen byl teplý, mnohdy ve

stínu ukazoval teploměr třicítky, na slunci až čtyřicítky. Pro deštivé počasí se sklízelo obtížně oves. V září bylo sucho a teplo, které potrvало až do 8. listopadu. Práce seťové se proto zdržovaly. Podzim byl krásný, jasný. Mrazivé byly teprve Vánoce.

ROK 1950. Správa obce, reorganizace MNV:

V slavnostní schůzi pro ustavení nově reorganizovaného MNV v Leštině konané v sále kina dne 18. června 1950 byli dle dekretu ONV v Zábřeze ze dne 17. 6. 1950 jmenováni referenti MNV - jak následuje.

Za KSČ - domovní číslo popisné, případné referáty

Marie Maňková, 183, Milada Hošková, 186, referát práce, sociální péče a zdravotnictví

František Drtil, 218, předseda MNV, referát pro všeobecné místní věci, plánování a bezpečnostní

Václav Drlík, 67, Josef Adámek, 48, referát pro výživu a hospodářství

Karel Pokorný st., 192, referát technický

František Švub, 233, Jan Šebesta, 107, referát zemědělský

Josef Hradil, 134, referát školský a osvětový

Jan Hrubý, 136, Josef Vepřek, 161, Gabriel Balcárek, 158, Bohumil Friedl, 31, Alfons Husárek, 206, Zdeněk Drlík, 243, Stanislav Veinlich, 55, za KSČ i za ČSM

Jaroslav Horký, 164, bez polit. příslušnosti, za ČSM

Jan Hýbl, 55, Jan Kukula, 120, bez polit. přísl., za JZD

Bedřich Pelcl, 27, Jan Koruna, 1, bez polit. přísl., za JSČZ

Adolf Kleibl, 18, bez polit. přísl.

Josef Linhart, 36, bez polit. přísl., za JSČZ, referát finanční

7 člennou radu MNV, jež se schází pravidelně každý pátek k projednávání úředních záležitostí a k podávání referátů, tvoří tyto referenti:

Milada Hošková, František Drtil, Josef Adámek, Karel Pokorný, Jan Šebesta, Josef Hradil a Josef Linhart.

V příštím čísle LZ budeme od strany 164 dále pokračovat v oblasti MNV. Čekají nás kapitoly Z usnesení rady MNV, Rozšíření hřbitova, Asfaltování silnice.

Všem čtenářům zpravodaje za pozornost děkuje a příjemné, pohodové dny nastávajícího podzimu přeje kronikářka Anna Krušová.

DŮLEŽITÁ DATA

2. 9. 2024 pondělí	<ul style="list-style-type: none">Svoz komunálního odpadu
10. 9. 2024 úterý	<ul style="list-style-type: none">Svoz plastů
23. 9. 2024 pondělí	<ul style="list-style-type: none">Svoz komunálního odpadu
28. 9. 2024 sobota	<ul style="list-style-type: none">Hodová zábava (Sokolovna)

Leštinský zpravodaj – č. 8/24

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 21.8. 2024

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

mistostarosta@ou-lestina.cz

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma

Uzávěrka následujícího čísla: 23. 9. 2024